

ний, где до войны располагалась школа.

— Я бегала к Кате порой, когда позовет в столовую. Насыплют картофельных отходов, иной раз и рыбку сунут потихоньку. Вот праздник-то для нас! Дома очистки отварим, добавим лебеды и пышек напечём. Вкусно казалось! — продолжала свой невеселый рассказ Екатерина Стефановна, пояснив, что лебеда — это растение, которое ели во время голода. — На ней, травке-то этой, мы, можно сказать, и выросли. — Повторяла не раз во время беседы пожилая женщина.

ТЕ ДНИ НИКОГДА НЕ ЗАБЫТЬ

— А ваш отец воевал?

— Да как сказать. Был мобилизован, но с врагом сражаться ему не довелось. Пока ехал на фронт, ранило в ногу. Долго лежился в госпитале, тут же, в Валуйках. Ранение

внуки и правнуки.

— Восемь лет назад мой муж Ваня умер. Не хватает его, плохо одной, — вздохнула моя собеседница. Разговоршел о детях. Валентина переехала в Краснодар, где обосновались вместе с дочерьми Наташей и Леной. Раиса живет в Новоселовке, у нее сын Саша и дочь Лена. Дети, внуки помогают своей маме и бабушке, привозят продукты, оплачивают коммунальные услуги. Валя приезжала из Краснодара, когда Стефановна заболела, ухаживала за ней целый месяц, пока старушке ни полегчало. Чуток, ува-жают мать. Даже дипломами «Самой лучшей бабушке» наградили. Те «документы» так и лежат на трюмо.

В ТЯЖЕЛЫХ ТРУДАХ ПРОШЛА ЖИЗНЬ

Что касается трудовой биографии, то и в мирное время Екатерине Стефановне приходилось непросто. Двад-

от Шелаево до Валуек возле путей в темноте. Бог дал ве-ку, в конце декабря мне исполнилось 84, — обобщила хо-зяйка дома.

— Нынче — совсем другое дело. И до работы на транспорте добираются, и хлебушка да других продуктов всяких в магазинах полно! Сейчас для людей все условия есть, — подвела итог моя собеседница, мысленным взглядом окинув свой пройденный путь.

Несетует она на свою жизнь, благодарна за всё. До сих пор держит огород, где выращивается всё понемногу: помидоры, перец, огурцы, баклажаны. Весь двор Стефановны в винограде, тут же кусты роз, клематисы.

— Красота у вас тут летом! — говорю славной русской женщине с такой непростой судьбой и, несмотря ни на что, всё-таки счастливой.

Олеся Гаргун

юбилей

Жизнь, посвящённая труду

Человек, отмечающий в наши дни 95-летний юбилей, достоин стать легендой. Ведь именно на долю этого поколения выпали самые тяжелые испытания XX века.

Во время новогодних праздников свое 95-летие отметила ветеран Великой Отечественной войны Анна Ивановна Шматова, проживающая в специальном доме-интернате для престарелых и инвалидов в поселке Уразово.

Родилась Анна в селе Брянские Липы Вейделевского района. С детства познала нужду и трудности деревенской жизни, с ранних лет была приучена к работе. Окончила начальную школу. С честью прошла через тяже-

лайшие испытания военного времени. Принимала участие в добыче торфа под Ленинградом в годы блокады. До самой пенсии Анна Ивановна трудилась в колхозе дояркой, телятницей и просто разнорабочей, за что и получила звание «Ветеран труда». Вместе с мужем вырастила двоих детей.

В день рождения она с благодарностью принимала подарки и поздравления. Поздравили юбиляршу с праздником представители администрации учреждения во главе с директором Сергеем Бердником, родные и близкие. Также ей был вручен Памятный адрес и подарок от главы администрации Валуйского городского округа Алексея Дыбова и председателя районного Совета ветера-

нов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Николая Семыкина и конверт с персональным поздравлением Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Дожив до почтенного возраста, Анна Шматова остается бесконечно светлым, добрым, скромным и позитивным человеком, сохранившим жизненный интерес и любовь к жизни. Весь коллектив дома-интерната от всей души желает ей доброго здоровья, мирного неба, благополучия и долгих лет жизни!

Наталья Сульдина,
специалист по социальной работе
специального дома-интерната
для престарелых и инвалидов



Анну Шматову поздравляет Сергей Бердин